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	教学题目
	第一章  初识Photoshop

	教学目标
	知识目标
	技能目标
	情感目标

	
	（1）Photoshop CS6的工作界面

（2）文件的基本操作

（3）图像的显示状态

（4）颜色的设置
	Photoshop最基本的操作
	认真学习

虚心严谨

身心合一

	教学重点
	Photoshop的操作环境

	教学难点
	Photoshop的预置和优化

	教学方法
	小组教学、实践操作、任务引领

	教学资源
	多媒体计算机、教学课件

	作业布置
	附后

	教学后记
	

	教学对象
	授  课  时  间

	21级职大平面设计班
	年      月      日（星期      ）第      节

	21级网络技术班
	年      月      日（星期      ）第      节

	
	年      月      日（星期      ）第      节

	
	年      月      日（星期      ）第      节

	
	年      月      日（星期      ）第      节

	
	年      月      日（星期      ）第      节

	
	年      月      日（星期      ）第      节


教 案 用 纸
	教学步骤与内容
	教学

方法
	时间

分配

	复习导入新课

（一）复习内容：

1.图形图像处理包括？

2.Photoshop属于什么类型软件？

（二）导入新课：

通过本门课程的学习，同学们可以了解平面设计与制作的应用软件；理解平面设计的基本理念；掌握图形图像处理的操作技能及技巧；熟练掌握平面设计的基本方法；达到能独立进行平面设计的水平。

了解Photoshop的操作环境，掌握文件的基本操作是这节课的主要内容。
	提问

任务引领
	5分钟

	明确教学目标

（1）Photoshop CS3的工作界面

（2）文件的基本操作

（3）图像的显示状态

（4）颜色的设置
	讲授


	3分钟

	知识学习

（一）Photoshop 的基本功能

1.调整图像：对图像中像素数、像素值进行调整，如改变图像的尺寸、颜色及明暗色调等。

2.修补或修复图像：是对图像的进行局部调整。

3.绘制图形：包括制作矢量图形、文字特效，也是Photoshop的重要功能。

4.制作特效：Photoshop制作特效的功能在平面广告、平面设计、三维影像及动画制作等方面有极为广泛的应用。

（二）Photoshop CS3界面

1.标题栏：

2.菜单栏：菜单命令可以分为四类：

（1）普通菜单命令；

（2）子菜单命令；

（3）对话框命令；

（4）开关菜单命令。

3.工具箱：

工具一般要配合菜单栏下面的选项栏来使用，对工具的一些性能、性质做相应设置，可以充分发挥工具的作用。

4.调板：

通过调板可对图像的图层、通道以及路径等进行控制调整等操作。

5.工作区：

（三）数码图像有关概念：

图像的类型主要分为两种：矢量图像与位图图像。

1.像素、位图和矢量图

（1）像素：是构成图像的最小单位，是图像的基本元素。

（2）位图图像：由多个像素以点状组成，多个不同颜色的点组成图像。放大了的位图图像可以看到像素块和锯齿现象。

（3）矢量图：也称向量图。矢量图以线条、色块的端点坐标、线段粗细及颜色来记录图像。

2.分辨率：指在单位长度内所含像素点的数量，单位为“像素/英寸”。

（1）图像分辨率：用于网络传输的图像分辨率可以设置为72象素/英寸；使用打印机输出图像，可以设置分辨率为300象素/英寸。

（2）设备或屏幕分辨率

•
设备分辨率指电脑显示器、扫描仪、打印机等具有的与其设备能力及标准有关的分辨率，其最大分辨率是一固定的数值。

•
屏幕分辨率，指显示器屏幕上每英寸的像素点数，一般用每英寸的行数来度量。

（3）输出（印刷）分辨率：打印机等输出设备在输出图像时每英寸上所输出的点数。

3.颜色模式：是指颜色信息的储存结构、组成方式。

（1）RGB模式：使用三原色（红色R、绿色G、蓝色B），应用光色的加色合成原理，以红、绿、蓝三种色光按不同比例和强度混合来产生图像色彩。

（2）CMYK模式：是一种印刷色彩模式，由青色（Cyan）、洋红（Magenta）、黄色（Yellow）和黑色（Black）以减色法原理合成图像的颜色。

（3）Lab模式：是以一个亮度分量L和两个颜色分量a和b来表示颜色。

（4）位图模式：也叫黑白图像。由黑白两色构成的、没有灰色调的图像。

（5）灰度模式：灰度模式图像只有最多为256级的灰度值。当彩色图像被转换为灰度模式时，图像中的颜色信息将被消除掉。

（6）双色调模式：双色调可以在图像中表现图像的色调。

（7）索引颜色模式：以图像中的256种典型颜色来做图像颜色的索引，常用于多媒体图像文件的制作上。

4.图像颜色模式的转换

图像的颜色模式可以进行转换。在菜单栏中执行“图像→模式”命令，可以在模式下的子命令里选择要转换的颜色模式。

图像文件格式：

（1）PSD格式：扩展名为 .psd，这是Photoshop软件专用的文件格式。

（2）BMP格式：扩展名为 .bmp 。这是Windows标准的位图文件格式。

（3）GIF格式：扩展名为 .gif 。是一种压缩的8位图像文件，传输时比较快速，只能处理256色图像。

（4）JPEG格式：扩展名为 .jpeg 或 .jpg ，JPEG格式应用范围较广。

（5）TIFF格式：该格式软件适合在不同软件间交换图像数据使用，应用广泛。

（6）RAW格式：RAW图像文件是数码相机的影像传感器（CCD或CMOS）在拍摄时所记录下来的原始数据，这些数据没有经过数码相机内部的数据处理（如曝光补偿、色彩平衡、γ校正等）。

（四）文件的基本操作：

文件管理：

1.打开图像文件：打开图像文件的方法有4种：

（1）执行菜单栏“文件→打开”命令，来打开图像文件；

（2）通过浏览器来打开图像文件；

（3）在主界面用户工作区的空白处双击鼠标，可以打开文件；

（4）使用快捷键<Ctrl+O>。

2.新建文件：

执行“文件→新建”命令，或按快捷键<Ctrl+N>。

3.保存文件：

（1）执行菜单栏中的“文件→存储”命令，或者按下组合键Ctrl + S；

（2）执行菜单栏中的“文件→存储为”命令。

4.关闭文件：

在菜单栏中执行“文件→关闭”命令，或按下快捷键<Ctrl+W>，即可关闭当前图像文件。

图像的编辑：

（1）剪切、复制和粘贴：
“编辑→拷贝”命令，或按下快捷键<Ctrl+C>，“编辑→粘贴”命令。

（2）合并拷贝和粘贴入：

“编辑→合并拷贝”和“编辑→粘贴入”命令用于复制和粘

贴操作，但与前述“拷贝”和“粘贴”有所不同。

“合并拷贝”可以在不影响原图像的情况下，将所有图层中的图像进行复制，而不是仅复制当前图层中的内容。

“粘贴入”命令，可以将粘贴进来的图像放到某个指定选区通道中。

（3）清除：

“编辑→清除”命令的作用是删除图像，快捷键是“Delete”。

与“剪切”命令的区别：

“剪切”命令将清除掉的图像放入剪贴板中，可以再粘贴回来；

“清除”命令的执行结果是将图像永久性地删除掉。

（4）还原和重做：只能还原和重做一次; 快捷键“Ctrl+Z”。 

向前和返回：“向前”与“返回”可以多次还原和重做，默认次数为20; “向前”和“返回”操作的快捷键是“Shift+Ctrl+Z”。

图像的调整：

1.“图像大小”对话框：

（1）执行“图像→图像大小”命令；
（2）打开图像以后，右键点击图像上部标题栏，在打开的上下文菜单中选择“图像大小”命令。
2.“画布大小”对话框：修改画布尺寸,执行“图像→画布大小”命令。

3.图像的旋转与翻转：“图像→旋转画布”命令。
4.填充命令：“编辑→填充”命令或快捷键“Shift+F5”用于对选区填充着色。
5.描边命令：使用描边命令，可以在选区的边界上用前景色进行描边，“编辑→描边”命令。
	讲授

课件演示


	40分钟



	四、技能学习
课堂实例练习。了解Photoshop的操作环境，掌握文件的基本操作。
	小组教学
	40分钟

	五、态度养成

积极热情，认真严谨。
	
	全程

	模仿整合训练

上机实战
	实践操作


	65分钟

	课堂小结

本节课的主要内容是了解Photoshop的操作环境，掌握文件的基本操作以及明确数码图像有关概念。
	总结


	5分钟

	布置作业

综合练习
	
	2分钟
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